

problema político en forma más franca y sincera, de modo que la voluntad del país decidiera en los problemas nacionales. Pero, ¿cómo es posible conseguir una plena manifestación de conciencia de un pueblo oprimido y de unas clases neutras que no han llegado a percibirse de cuáles sean las soluciones que afectan a los propios, peculiares intereses?

El partido de Unión Republicana, lejos de faltar a sus compromisos para con el país, cumple con el deber más estricto, presentando a este pueblo un nuevo medio con que podrá desenvolver sus energías y dar pruebas de su vitalidad.

Hay que reconocer una verdad que se va haciendo axiomática; y es, la de que aún no existen las regiones de España en el concierto de la vida nacional, con su personalidad propia y distintiva. Sus representaciones, la dirección suprema de su administración, han estado siempre supeditadas a la voluntad de los gobiernos, y más que a la de los gobiernos, a supuestas autoridades del Estado, de tal suerte, que el pueblo español ha sido liberal ó conservador, según lo han demandado el epíscopo y los intereses del poder monárquico. Para satisfacer éstos, hemos presenciado espectáculos tan bochornosos como los de las pasadas elecciones, en que tan descaradamente se ha suplantado la voluntad de pueblo, y a su impunidad ha contribuido el retraimiento de esas fuerzas sanas y poderosas que viven aisladas, sin ejercer ni reclamar sus derechos, porque no han sabido postergar pasiones del espíritu ante los supremos intereses nacionales.

Y el partido republicano, que por haberse declarado defensor de esos intereses no puede prescindir de factores importantes, tiene el deber de cederles un puesto y de admitirlos reconociéndoles beligerancia para que solidarios puedan oponer, a la manera de Cataluña, a las pretensiones y tutelas depresivas del régimen, la avalancha formidable de la opinión pública para que, al menos, puedan adquirir personalidad nuestras regiones.

No es execrable la conducta del patriota insigne, no es aspiración del partido republicano el ofrecer esta vigorosa solución a las clases neutras, no. Es, por el contrario, digna de todo encomio, la austeridad con que el jefe ilustre prosigue su obra redentora, y esplendorosa manifestación de patriotismo la que nuestro partido hace ante el país.

¡Voto, pues, por la Solidaridad española!

Miguel de Bustos González.

«EL CRLESTE ROSSI» SU ÚLTIMO GESTO

Encontramos en la prensa minuciosos detalles sobre la muerte del tenor Rossi, llamado «el celeste» por el privilegio divino de su garganta, en la que todos los sonidos eran supremamente harmónicos. Rossi ha muerto con un gesto heroico digno de ser descrito en la prosa marimórea de Paul de Saint-Victor, junto a los gestos sobaranes de Nerón, de Marco Aurelio, de Sésaea y de Bevenuto Cellini. El arte tiene también sus héroes, y la muerte de Rossi demuestra, una vez más, que estos héroes no son inferiores a los de la ciencia ó a los de la guerra. El célebre tenor había lanzado al aire las notas más sublimes que brotaron ya más de su garganta, y al tropezar con una dificultad, se llevó la mano a la boca y se arrancó la lengua: aquella lengua, que no podría nunca modular sonidos más dulces. Ha muerto cantando, como los héroes de la fábula. Ha derrochado toda su vida en un torrente de armonías supremas, y ha caído al suelo estrujando en su diestra la lengua divina y arrojando horribotones de sangre por la misma boca en que acababa de extinguirse el canto admirable.

La reseña del Sr. Tedeschi es sobria, enternecedora y trágica, y nosotros le reproducimos íntegro:

Rossi, el famosísimo tenor, el «celeste Rossi», como le llaman los periódicos y el público, había perdido la voz casi por completo hace unos meses.

Una noche se cantaba Lohengrin en la Scala. El teatro estaba lleno de fervientes admiradores del artista. La emoción del público era tan intensa, que desde el principio de la ópera no se oyó un rumor. Las miradas, las sonrisas, las hermosísimas sonrisas de la aristocrática milanesa, olvidadas de sí mismas, tenían en la escena el alma y los ojos.

Cuando Rossi fué a cantar el divino racconto, el público se convirtió en masa de idólatras. A él fueron todas las miradas, ansiosas de emoción; para él todos los pensamientos.

Rossi, sonriendo, desvanecido por aquel incienso espiritual, acometió las primeras notas. Pero la voz, que había sido sobrenatural, que en el racconto electrificaba a los públicos, salió dura y valada de su garganta. Se la vio desmenuzarse, enrojarse de rabia. La voz seguía rebelde a sus esfuerzos. No pudo cantar, y convencido de que aquello había sido una pasajera indisposición, se retiró a su camerino, seguido por los aplausos con que el público, su público, trataba de reanimarle.

Sin embargo, Rossi no recobró la voz. Ni los cuidados de los más diestros doctores, ni el reposo, ni medio humano alguno, pudieron devolverle aquel tesoro, que era, sobre todo, la felicidad para su alma.

Se le vio enfermar de tristeza. Abandonado por los admiradores que tan frenéticamente le habían aclamado antes, rodeado sólo de unos amigos leales que procuraban alentar sus esperanzas, fué decayendo física y moralmente. Cuando pasaba por las calles de Milán, acompañado con los ojos vidriosos, hablaban consigo mismo en alta voz, las gentes le señalaban diciendo: «Ése es Rossi». Rossi,afortunadamente, ni se daba cuenta de este tristísimo homenaje.

Hace unos días reapareció su alegría. Viósele de repente animado y satisfecho, como si todo dolor hubiese huido de él.

Como unos amigos celebraban en su presencia un extraordinario mudanza, él les dijo:

«Estoy, en efecto, alegrísimo, y para probarlo, os invito a un banquete que no de ser vuestro, osom bro.»

Y, en efecto, hoy se celebró en casa de Rossi la comida anunciada.

Los comensales eran sus amigos íntimos, algunos de sus parientes y dos actrices que con él compartían un tiempo el entusiasmo del público.

Durante el banquete, que fué verdaderamente regio, Rossi se mostró locuz, alegre, entusiasmado a ratos.

A los postres se habló de música, y alguien recordó el racconto famoso.

«Entonces—y estas son palabras de una de las actrices que asistían a la fiesta—Rossi se levantó trasfigurado, soberbio. Sus ojos daban miedo, pero su ademán era de supremo arte. Empezó a cantar el racconto. Era preciso no mirarle, porque su cara revelaba un esfuerzo angustioso. Con los ojos injectados, hinchadas las venas, enrojecido el rostro, cantaba y emitía las notas más hermosas que jamás salieron de su garganta. Le oíamos transportados, embelesados, sin respirar apenas. De pronto cesó de cantar; se llevó a la boca la mano crispada, y le vimos esgarbar allí dentro con los dedos, mientras sus ojos volteaban enoquiados en las órbitas y rugía dolorosamente. Todos, espantados, pero sin comprender todavía, seguimos clavados en la silla. Cuando se quitó la mano de la boca, lanzó un postrer grito y cayó desplomado. Casi nos desmayamos de horror al ver que entre sus dedos tenía un pedazo de carne sangrienta y dislacerada. De la boca le salía un caño de sangre roja, que se derramaba por el suelo.

Rossi, en un momento de locura, de horrenda desesperación, se había arrancado de cuajo la lengua.

Minutos después murió. Su cara daba miedo. Ya había expirado cuando los comensales, vueltos de su espanto, pidieron socorro a los camareros.—Tedeschi.

Menudencias

Anuncio: «Principa alemán, descendiente de la más alta nobleza, sin compromisos ni deudas, edad de veinticocho años, desea conocer a una señora rica, de una edad aceptable, con la que contraerá matrimonio.»

Copio el anuncio, por si hay alguna joven de buena posición que no tenga inconveniente en casarse con un alemán, aunque sea protestante.

Porque hay muy pocas proporciones (de esas para las que desean ser princesas.

«Cuántas beatas aceptarían el matrimonio civil sin escorúpulo, si era necesario, para casarse con un príncipe!

Un astrónomo ha descubierto que en la luna hace mucho calor.

Pues no sería mal negocio establecer allí un despacho de horchata de chufas.

Un individuo en Cartagena, porque no le dejaron entrar las isquillas en una casa de solipsis, la emprendió ájuros con los transeúntes, hiriendo á tros. Y á continuación intentó suicidarse.

Es un caso de bestialidad humana que llega al colmo.

Porque hay pasiones muy volcánicas, pero esa no era una volcán en erupción. ¡Qué bárbaro!

Una joven americana está dando conferencias en los Estados Unidos acerca del uso del tabaco.

Y hace á sus paisanas la siguiente recomendación:

«Señoritas, no os caséis á ninguna precio con un hombre que no fuma.

Si esa yanqui al tabaco aficionada tal propaganda en Badajoz hiciera, diríamos:—¡Está subvencionada por la Tabacera!

Ha tomado la cosa tan á pecho que más labor no hace que esa, en suma... ¿Sabe usted cómo que yo sospecho?

¡Qué también él a fama!

Círculo Mercantil é Industrial

Habiendo interesado esta importante Sociedad del ministro de Fomento concurrir á la Asamblea de la producción y del comercio nacional, que ha de celebrarse en Madrid, se ha dictado la siguiente real orden:

«Su majestad el rey (q. D. g.) de conformidad con lo dispuesto en el art. 2.º del real decreto de 5 de Abril último, se ha servido disponer se reconozca al Círculo Mercantil é Industrial que V. S. preside, el derecho á concurrir á la Asamblea que habrá de reunirse en Madrid el día 18 del próximo mes de Mayo. De real orden lo digo á V. S. para su conocimiento y efectos oportunos. Dios guarde á V. S. muchos años. Madrid 30 Abril de 1907.

González Besada.

Sr. Presidente del Círculo Mercantil é Industrial de Almería.»

En su vista se reunió anoche la junta directiva de aquel centro y acordó por unanimidad nombrar dos delegados representantes para que asistían á referidas Asambleas, reasumiendo los nombramientos en el secretario y vice secretario señores Lczanc Tenorio y Cusasa Benet.

Mucho esperamos de la gestión del Círculo en beneficio de la producción almeriense, ya que en esa Asamblea se han de tratar asuntos que han de afectar directamente.

DESDE LA BARRERA

Con un tiempo espléndido y una entrada más que regular, se celebró ayer en nuestro circo taurino la primera corrida de la temporada, lidiando novillos de D. Romualdo Jiménez, los diestros Manuel Díaz (P) y P. N. Ver, Antonio H. ro (-) Matagüño y José Fernández (-) Cocherito de Madrid.

La presidencia está ocupada por el alcalde de barrio, D. Gaspar López.

Nada sobresaliente ocurrió en la lidia de los seis bichos de Jiménez.

Bregando se distinguieron Plácido y Correa, clavando buenos pares Carmoña, Ramito y Tiro.

El primer toro, tocado en suerte á P. N. Ver, dió á éste bastante que hacer, siendo desarmado varias veces y dando muerte al animal de un pinchazo y una media atravesada, después de una labor pesada, coreada con pitos, voces y otras muestras de entusiasmo.

En su segundo estuvo á la misma altura que en el anterior.

A pesar de haber correspondido al Malagueño los dos novillos más difíciles de ser lidiados, demostró tener muchas y estimables condiciones de maestro.

El segundo de la tarde lo despañó el Malagueño, después de una faena breve, bonita y oliando á recibir, de una estocada superior y un intento de desca-bello, saliendo volteado y sufriendo un varetazo en el muslo izquierdo, de poca importancia, antes de acoblar la cabeza el de D. Romualdo.

Escuchó muchas palmas y se le concedió la oreja.

Con el quinto de la corrida, que correspondió al mismo diestro, hizo un arriesgada suerte Doña Tancrada (S) B. mbita, que con gran serenidad esperó al toro que, galante con el bello sexo, no arremetió contra el pedestal.

El Malagueño dió fin con su segundo de un pinchazo y una estocada soberbia, que hace innecesaria la puntilla. (Ovación.)

Cocherito de Madrid fué ayer el que más se distinguió por su labor elegante y decidida, que impresionó gratamente público desde los primeros momentos.

De una monumental estocada hasta la cruz y de un certero desca-bello, terminó con el tercer toro de la corrida y primer toro de su suerte, que le valió una merecida ovación y la oreja.

Después de una faena lucida y briosa, concluyó el Cocherito con el último de la tarde de una coloral puesta en su sitio, conquistando por ello palmas, cigarras y demás.

En resumen: el ganado dejó mucho que desear; los peones cumplieron; los mestadores Malagueño y Cocherito hicieron derroche de valentía y conocimientos, y la presidencia estuvo acertada hasta el quinto toro, en que ordenó se diera un toque de aviso al Malagueño.

Aunque la costumbre de arrojarse á la arena una turba de chiquillos que se sienten terrosos improvisados, se vió ayer reproducida, justo es consignar que en la corrida reñó el orden compatible con esta clase de espectáculos.

Y hasta otra, que esperamos sea el domingo que viene, para mayor placer de la afición.

Un compromisario.

BAÑOS DE ZÚJAR

Provincia de Granada, Estación Baza. Aguas cloruradas sódicas sulfurosas termales. 5.500 litros por minuto.

Su agradable temperatura (38º) permite á los enfermos bañarse en los mismos manantiales sin necesidad de enfriar ni calentar las aguas, operaciones que las hace perder virtudes medicinales.

Son de admirable efecto en el reumatismo, gota, litiasis renal y hepática, displasias artríticas, dermatosis diatésicas y parasitarias, escrofulismo, sífilis secundaria y terciaria, metritis y salpingitis crónicas, histerismo, neurastenia, corea, neuralgias, parálisis, (especialmente las miogénicas), catarros bronquiales y, en general, en todas las afecciones de terminación por la retención de urcidas incombustibles.

Instalación balnearia é hidroterápica, con arreglo á los últimos adelantos.

Hospedaje al alcance de todas las fortunas.

Gran hotel recién construido. Habilitaciones desde 150 pesetas. Mesa de primera, 5 id. Mesa de segunda, 3 id.

La cocina está á cargo del reputado maestro culinario D. José de la Fuente, antiguo jefe de cocina en los hoteles París y Victoria (Granada) y en el Hotel Ing.és (Málaga). El viaje se hace hoy con gran comodidad, por estar abierta al público la vía férrea de Guadix á Baza. En esta última población encontrarán los señores bañistas á la llegada de los trenes los carruajes de D. Ceilio Mestro, en los que pueden trasladarse seguidamente en breve tiempo, con economía y comodidad, al balneario.

Temporadas oficiales: de 20 de Abril á 20 de Junio, y de 1.º de Septiembre á 31 de Octubre.

Administrador: D. Juan Pedro Alvarez, residente en el balneario, quien facilitará todo género de datos á quien los pida.

CANTERA JUDICIAL

Hé aquí las causas que han de verse en esta Audiencia provincial, durante el día de hoy.

SECCION PRIMERA

Causa del Juegado de Almería, seguida contra Ana Sánchez y otra, sobre co-rupción de menores.

Abogado, Sres. Portal, Navero y Granada; procuradores, Sres. Fernández Alvarez, Selmerón y Victoria.

Azufres

Molino y Grano de las minas de Gádor. Francisco A. Quesada Méndez Núñez, 5.

BAÑOS TERMALES DE ALHAMA DE ALMERIA

Temporadas oficiales: Mayo y Junio, Septiembre y Octubre. De gran eficacia en el reumatismo, gota, parálisis, neuralgias y enfermedades nerviosas.

Médico-director por oposición, DR. COMPANI.

Excelente servicio de fonda dentro del Balneario, á precios muy económicos. Hay coche diario desde Almería y estación de ferrocarril en la línea del Sur de España.

DROGUERÍA MODELO

FRANCISCO CARRETERO ORLAND

Extenso y variado surtido en Droguería en general.—Pinturas.—Colores.—Barnices.—Pinturería de todas clases.—Pinturas Emaltas y al Oleo.—Aceites.—Herboristería.—Productos Químicos.—Específicos farmacéuticos nacionales y extranjeros.—Ortopedia.—Fraquería de crist. l. etc.

Perfumería nacional y extranjera.—Jabones de Tocador.—Aguas de Colonia.—Aguas de Tocador.—Ext. acetos para el perfume.—Polvos de Arroz.—Productos para el cabello, Ron Quina, Loción, Cosméticos, Pomadas, Tinturas para teñir el pelo.—Composiciones para embellecer la piel.—Dentífricos.—Crepés finos de todos colores, etc., etc.

PRECIOS ECONÓMICOS

4, PUERTA DE PURCHENA, (al lado del Estanco).

LO QUE BEBEMOS

El abuso del té

El consumo del té puede decirse que es, hoy día, universal. Su infusión constituye casi la única bebida en los países orientales; y desde su introducción en Europa por Vulpus de Amaterdam en el siglo XVII se ha ido generalizando cada vez más. Su consumo, que en el año 1650 se elevaba en Inglaterra á algunos cientos de libras solamente, y que un siglo más tarde llegó á alcanzar la cifra de 180 millones de libras, llega en la actualidad muy cerca de los mil millones de libras anuales. Hasta en los países que producen vino en abundancia, constituye el té un importante artículo de consumo. El es el acompañamiento obligado de toda recepción mundana, y en muchas casas ha llegado á sustituir en el desayuno al tradicional café con leche ó al chocolate.

El uso del té, como el de todas las bebidas estimulantes, es beneficioso á dosis moderadas; pero el abuso puede ser tan nocivo, salvo la diferencia de efectos fisiológicos, como la ingestión de bebidas alcohólicas. El té contiene alcaloides energéticos, tales como la teína y la teobromina, y aceites esenciales, cuyos efectos se sienten en el organismo aun á muy pequeñas dosis. Contiene además, según las variedades, proporciones más ó menos crecidas de ácido sapónico. Una persona que no haya tomado nunca té, experimenta con él, como con el café, una excitación de la circulación y del sistema nervioso. A dosis moderadas, es un excelente estimulante de la inteligencia; el pensamiento se hace más activo, las ideas más claras, y muchos literatos necesitan antes de ponerse á trabajar, tomar varias tazas de la aromática infusión, como á Balzo le ocurría con el café.

Desde el punto de vista de la energía muscular, el té es una bebida excelente, pero inferior al café, como lo han demostrado las investigaciones de Hoch y de Jett. Así que para trabajos penosos ó prolongados, ó para un ejercicio en que se esfuerza muscular haya de ser grande y sostenido, es mejor recurrir al café.

A dosis excesivas ó frecuentes, el té provoca trastornos nerviosos manifiestos, tales como insomnio, temblores musculares, etc., sin contar ciertos desórdenes digestivos, que por repercusión acarrea alteraciones generales aún más acusadas.

Lander Brunton estudió hace tiempo los efectos del abuso de esta bebida. Como el té es un estimulante del sistema nervioso aplaca en muchas personas la sensación de hambre, determinando á la larga displasias rebelde y haciendo los digestiones lentas y difíciles.

Desde este punto de vista no son iguales las diversas variedades del té. Acaso podría creerse que las más ricas en tanino son las que determinan accidentes más rápidos; pero no sucede así. El té de Ceilán y el de la India contienen en general más tanino que el de la China, pero no por eso son más nocivos á dosis moderada. La acción fisiológica del té se ha atribuido á la teína y á la teobromina, pero Brunton cree que deben existir en él otros alcaloides aún desconocidos y de acción mucho más energética.

El té verde no contiene mayor proporción de alcaloides que el té negro, pues ambos provienen de la misma planta, que es el thea Chinensis ó Camellia thea. La única diferencia existente entre ellos es la de color, la cual depende de que el té verde se seca rápidamente para conservar á la hoja su color normal, en tanto que el té negro se seca después de la recolección y cuando las hojas han sufrido un principio de fermentación, que modifica su color y á ces; también sus cualidades.

Abogado, Sres. Portal, Navero y Granada; procuradores, Sres. Fernández Alvarez, Selmerón y Victoria.

Se alquila local céntrico para establecimiento. Darán razón, Regocijos, número 65.

ACEITE SUPERIOR

Procedente de las mejores zonas de producción, recibimos constantemente grandes partidas que vendemos hoy al precio de 75 reales arroba, puesto en casa del comprador.

Para dar mayor facilidad á los señores comerciantes, concedemos á todos los que merezcan nuestra confianza 30 días de plazo para el pago de dicha mercancía.

Los pedidos se harán por escrito, en impresos que se facilitan al que los solicita en el despacho de la «Unión almeriense», calle del General Segura número 5.

SOMBRERERÍA MODELO

DE CONSUELO RODRIGUEZ 4, REAL, 4

Procedentes de acreditadas casas de París y Madrid, la dueña de este establecimiento ha adquirido un completo surtido en elegantes modelos de sombreros de señoras y niños para la presente estación y cientos de artículos concernientes á este ramo, los que á su numerosa clientela á precios sumamente reducidos.

PERSIANAS

Se ha recibido un inmenso surtido de las tan acreditadas de años anteriores, de doble tejido. No comprar sin ver antes dicha clase de persianas.

Precios sin competencia. Se arreglan y pintan á precios módicos, en la estertería de

RICARDO MARTINEZ, Real, 18

Pedro Domecq

JEREZ DE LA FRONTERA. Casa fundada en 1730

Vinos y aguardientes estilos Cognac Representantes en Almería y su provincia, Señores Muro y Diaz

DR. M. MARIN

Especialista en enfermedades de los ojos. Consulta diaria: de 8 mañana á 1 tarde y de 5 á 8 tarde. Paseo del Príncipe núm. 1 y Puerta de Purchena.

GABINETE DENTAL

DE TORIBIO ALVAREZ. Extracciones sin dolor. Empastes y orificaciones. Especialidad en dentaduras sin cubrir al paladar. Dientes á pivot. Trabajos de punta. Coronas de oro. Príncipe, 8, principal.

EL COGNAC

GONZÁLEZ BYSS, de Jerez Y SUS VINOS. FINO GADITANO. TIO PEPE. FINO VIÑA A B. NECTAR SOLERA 1847 Y MANZANILLA DE SUS BODEGAS EN SANLÚCAR. lo venden en todos los buenos establecimientos

DR. BLANES (OCULISTA)

EX-AYUDANTE DEL DR. ALBITOS. Director del Consultorio Municipal de enfermedades de los ojos. Consulta diaria: de 10 á 12 y de 3 á 5. —Antonio Vico, 1.—Esquina al Hotel «LA PERLA».

Se alquila local céntrico para establecimiento. Darán razón, Regocijos, número 65.

NOTICIAS

Justa petición

La Junta de Gobierno y Patronato de Farmacéuticos titulares de Madrid, ha dirigido un oficio al Gobernador civil, interesando de esta autoridad que ordene al ayuntamiento de Oria, anuncie y provea por concurso a la titular de la Farmacia de dicho pueblo, que se halla vacante desde hace algún tiempo.

El Sr. Salvador Colados ha dado las oportunas órdenes en el sentido que se solicita.

Conato de Huelga

El Capitán Jefe del puerto de la Guardia civil de Cuevas, ha puesto en conocimiento del Gobernador, que los obreros de la mina «Guzmán», situada en Sierra Almagrera, abandonaron ayer el trabajo, por no aumentárselas en un real el jornal que ganaban, pues á los trabajadores de las profundidades de dicha mina se les aumentó en dos reales, quejándose los de la superficie de esta preferición, y de que se les obligara á comer por medio de contrata.

Conferenciando una comisión de los obreros disgustados con el alcalde de Cuevas, se logró que aquellos reanudarán sus labores, hasta que la sociedad propietaria de dicha mina resolviera con pleno conocimiento de causa.

Interesante

El *Elixir Estomacal de Saiz de Carlos* es de éxito seguro en los catarros intestinales.

Reclamado

En Carboneras ha sido detenido por la Guardia civil, Francisco Carmona Caparrós, que estaba reclamado por el Juez de Instrucción de Vera, á cuya disposición ha sido puesto.

Lotería

En la Administración del Paseo hay billetes para el sorteo especial del día 10, á 15 pesetas el décimo.

Natalicio

Ha dado á luz con toda felicidad una robusta y hermosa niña, la esposa de nuestro buen amigo Guillermo Orihuela López.

Damos nuestra enhorabuena á los venturosos padres, y á nuestro correligionario el laborioso y honrado industrial D. Salvador Morales García, abuelo del nuevo vástago.

Por robo

La Guardia civil de Vélez Blanco ha detenido al vecino de este pueblo Pedro Martínez López, como autor de los robos de varias reses de ganado lanar, que desde hace algún tiempo se han venido cometiendo en los contornos de dicha localidad.

Han sido rescatadas algunas de las reses robadas, siendo puesto el detenido, confeso de su delito, á disposición de la autoridad judicial correspondiente.

SOMATOSÉ

Reconstituyente de primer orden

Buen viaje

Después de haber permanecido entre nosotros varios días, dedicado á asuntos administrativos, ha marchado á Málaga el representante de la Sociedad Editorial de España, don Manuel Caballero Martínez.

Atropello intolerable

Anteanoche fué herido alevosamente en el establecimiento de que es dueño, situado en la Rambla de Alfaro, Sebastián Dionis Morales, por un sujeto de malos antecedentes que ya en otra ocasión fué procesado por igual delito.

La causa que indujo á dicho individuo á cometer su agresión, fué la de ser requerido por dicho postor para que pagara la cantidad que debía por el consumo de bebidas que había hecho en su tienda.

Llamamos la atención del Juez de Instrucción, para que proceda con ese sujeto con la justicia que requiere la índole del delito.

Una riña

En Cuevas se ha originado una riña entre varios vecinos de este pueblo llamados Pedro Ponce Alarcón (e) Fútre, Gonzalo Navarro Perales y Pedro López Alarcón, resultando de la contienda el primero de los citados sujetos con una herida leve en la ceja izquierda y el Gonzalo Navarro con una puñalada en la espalda, de bastante gravedad.

Los heridos fueron conducidos al Hospital y Pedro López á la cárcel, á disposición del juez de instrucción del partido.

Junta directiva

La sociedad de repartidores de pan «La Unión», de esta capital, ha trasladado su domicilio social á la calle de las Cruces núm 35 y elegida su junta directiva, que ha quedado constituida en la forma siguiente:

Presidente, José Zeta.
Secretario, Juan Ferrández Sánchez.
Tesorero, José Moreno Oña.
Vocales: Francisco Alvarez, Diego Navas y Miguel Zapata.

Exposición

El vecino de Garrucha Fernando López Alvarez, ha dirigido una exposición al Jefe del Estado, por conducto de este Gobierno civil, en la que solicita se le siga pagando la pensión de 750 pesetas mensuales por una cruz que ganó en la guerra carlista del año 74, y cuya cantidad dejó de percibir desde el mes de Septiembre de 1902.

Nombramiento

Ha sido nombrado maestro interino de la escuela pública de niños de Lijar, D. Juan González Bedi.

El amor y los curas

Por recaer en él graves indicios de hallarse complicado en el aborto de la señorita Leblond, ha sido detenido en Ocherburgo el abate Larquemín.

Este ha negado resueltamente toda participación en el hecho, pero las investigaciones hechas por la policía en el presbiterio de Boveville han dado por resultado descubrimientos interesantes y verdaderamente a suadores.

Entre éstos figuran varias fotografías de la señorita Leblond y de otras jóvenes que también eran amigas del sacerdote. Estas fotografías representan á las retratadas en actitudes voluptuosas.

Además se han encontrado objetos diversos de toilette galante y un gran tratado de ginecología en cuatro volúmenes, nuevo, y del cual sólo aparecen cortadas seis páginas, las pertenecientes á un capítulo que lleva por título «Del aborto».

Al lado de este tratado se ha hallado una botellita de ergotina y paquetes de safrán, que son, como no se ignora, abortivos generalmente empleados, y una jeringuilla especial, ya preparada.

El abate Larquemín, al ser interrogado por el juez, ha dicho que no tenía nada que reprocharse, y que la presencia de los libros y de los medicamentos en su presbiterio, no bastaba por sí sola para acusárselo del crimen que se le imputaba.

Bronca

A las once y media de la pasada noche se promovió un formidable escándalo en la calle de San Ildefonso, de esta capital.

Parece ser que varios individuos sostenían una acalorada disputa, la cual se fué agriando por momentos, hasta surgir la reyerta entre los alcoholizados contendientes.

Como resultado de la cuestión fué herido en la mejilla por disparo de arma de fuego Antonio Ducet, que fué curado de primera intención en la casa de socorro «La Obrera», situada en la plaza de Pavia.

El inspector de serenos y el cabo del mismo cuerpo, Manuel Carmona, condujeron al arresto municipal á Juan Díaz París y Cristóbal París Fernández, que lograron detener en el acto de la lucha.

Los demás individuos que terciaron en la reyerta huyeron del lugar del suceso, sin que pudiera darle alcance la fuerza que le perseguía.

DUELAS

El vapor Wayfarer me trae un importante cargo directo de Nueva Orleans, de clases superiores.

Serrines, á tres y medio reales la fanega.

ARCOS Catalanes superiores á 18 reales bordo y 19 en almacén.

Sigo vendiendo enormes cantidades del hermoso Pino de Oporto por su sin rival calidad.

JUAN TERRIZA.

ACADEMIA DE IDIOMAS y Escuela de Lenguas Vivas

Real. 57

Clases generales y especiales para caballeros, señoras y niños.

Español, francés, inglés y alemán, por profesores de cada una de estas Naciones, ántes menta de aprender los idiomas perfectamente y sin pronunciaciones viciosas.

Intérpretes de los expresados idiomas.

Agencia de traducciones

VIZCAINO

CIRUJANO DENTISTA

Consulta permanente, excepto los domingos

Conde Ofalla, 9, frente á Correos.

El Día

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirector en Almería, Enrique Rocafull

CALLE MARTINEZ CAMPOS, NÚM. 5.

RECLAMACIONES á los ferro-carriles

Calle de Granada, 30

ALMERÍA.

Molino de San Miguel

Movido por motor de gas pobre.

En el Marchal del Lavadero, Gádor, se muelen granos y azúfros según los últimos perfeccionamientos mecánicos.

Hay piedras francesas y del país y se garantiza la molienda.

Vapor para Orán



El MARIE LOUISE saldrá todos los lunes para Orán y de Orán para Almería todos los miércoles. Admite pasaje y carga.

Cosignatario, Ricardo Jiménez en liquidación, Paseo del Príncipe.

Se despacha por los Agentes de Aduana, Sras. Ginerés y Serralta, Andén de Costa, Almería.

Se alquilan

varias casas recientemente construidas; están situadas al medio día y tienen tres inmejorables habitaciones, cocina y corral espacioso. Son de sólida e higiénica construcción y dan á una calle que tiene de 15 á 20 metros de anchura. El precio es el de 6 pesetas mensuales cada una.

Para más informes, en el despacho de la Unión Almeriense, calle del General Segura núm. 5.

Cabinete-Médico-Quirúrgico

DE

D. JOSE LOPEZ ORTIZ

Instalación de Rontgenología

Rayos X

Electroterapia y Ozonoterapia.

Horas de consulta de 2 á 4.

Plaza de Bermúdez, número 5.

Equina frente al establecimiento de don Agustín Fernández.

PARA ORAN



EL VAPOR NUMANCIA

Saldrá todos los lunes directo de Almería para Orán, y de Orán para Almería todos los miércoles, también directo.

Se despacha en Almería por su Armador, don Joaquín Acuña Gómez, Paseo del Príncipe, número 27, y en Orán por D. Julio Hernández, Rue de Orleans, 5.

PAPELES PINTADOS DEL PAIS Y EXTRANJERO DE PEDRO MARGARIT

Plaza del Emi. 2, Almería

Gran surtido en papeles, cueros, tellos, sedas, tapices, frisos y cerafas.

Extenso surtido de hielo para orales.

Telegramas

Fallecimiento

Madrid 5

Por telegramas de Sevilla, se sabe que ha fallecido en dicha ciudad el presidente de aquella Audiencia territorial Sr. Cernada.

Los vitalicios

Madrid 5

Es probable que mañana se firmen los nombramientos de senadores vitalicios.

El presidente se reserva los nombres de las personas agraciadas con dichos cargos.

El mensaje

Madrid 5

Mañana quedará terminado el mensaje de la Corona.

El Sr. Maura le dará á conocer á sus compañeros en el Consejo que se celebrará mañana.

Algunos ministeriales aseguran que es un documento breve y conciso.

La mesa del Senado

Madrid 5

Ya están preparados los decretos nombrando el presidente y los vicepresidentes para constituir la mesa del Senado.

Según informes, el primer cargo recaerá en el general Azcozra, y para las vicepresidencias se nombrarán los señores Abarzuza y marqués de la Mina, á un senador electivo y á otro vitalicio.

Dimisión y nombramiento

Madrid 5

Mañana será admitida oficialmente, la dimisión que ha presentado el Sr. Dato, de su cargo de Alcalde de esta Corte.

Para sustituirle será nombrado el Sr. Sánchez Toca.

Solución de una huelga

Madrid 5

Despachos recibidos de La Oroya, dicen que ha quedado solu-

cionada favorablemente para los obreros, la huelga que sostenían los albañiles de aquella población.

Esta solución es debida á haber transigido los patronos con las pretensiones de referidos obreros.

Los Estados Unidos y el Japón

Madrid 5

Cablegramas de Nueva York informan que el ex ministro de Hacienda de los Estados Unidos Mr. Shaw, ha declarado que es inevitable una guerra entre el imperio del Japón y la República Unida.

Estas declaraciones han producido gran sensación en los círculos políticos de aquella capital y otras poblaciones norteamericanas.

Ciecientos de senadores

Madrid 5

Las impresiones que se tienen, según las últimas noticias, en las elecciones para senadores verificadas hoy, el Gobierno ha obtenido un triunfo completo en esta Corte.

En Cataluña han triunfado los candidatos de la Solidaridad, excepto en la elección de la Universidad, el barón de Bonet, por la cual ha salido reelegido debido al apoyo del elemento oficial.

En Guadalajara ha sido elegido el Sr. Sol y Ortega, debido al apoyo que le ha prestado el conde de Romanones.

Los senadores conservadores

Madrid 5

A pesar de la abstención acordada por los prohombres del partido liberal, han salido triunfantes veinte candidatos senadores liberales.

La mayoría de ellos esperan la decisión del jefe Sr. Moret, para aceptar ó renunciar la senaduría.

Desde Zamplona. Los senadores triunfantes

Madrid 5

En las elecciones verificadas hoy para elegir senadores por esta provincia, han salido triunfantes los candidatos de la unión carlo-integrista.

¿Que vadis, Maura?

Madrid 5

Es comentadísima la versión que circula por los círculos políticos de esta Corte.

Se asegura que el jefe del Gobierno Sr. Maura, ha pedido al Congreso todos los antecedentes que existan sobre las Cortes elegidas que no llegaron á reunirse, ó tuvieron brevísima vida parlamentaria.

Almedóbar

De su fortuna pasajera, Guillermo Giri había conservado tan sólo la casita que se hizo construir.

A la izquierda de Etrétat, en el punto más culminante del acantilado, á tal altura que una gaviota grande como un cisne vista en la playa parece no tener mayor tamaño que el de un pichón, hay una plataforma aislada que se adelanta hacia el mar; delante, á la derecha y á la izquierda, hay un precipicio de trescientos pies de profundidad; un sendero tan angosto que no podrían pasar dos de frente, es el único punto de contacto que tiene aquella plataforma con la tierra; es una especie de isla en el aire.

Todavía se ven hoy allí algunos restos de una muralla sólidamente construida y una choza de piedra.

Allí era donde había fijado Giri su morada; después se instaló en aquel punto un puesto de carabine-

ros, que últimamente han abandonado.

La vista se extiende á lo lejos hasta el mar, á la izquierda hacia el lado de Havre, á la derecha hacia Dieppe. En tiempo sereno se vé la mar al rededor hasta una distancia de ocho á diez leguas.

La casa de Guillermo era baja para que no se la llevara el viento y se componía de uno sola habitación sencillamente adornada, pero muy pintoresca y agradable.

Dn uno de los ángulos estaba suspendida una hamaca hecha de corteza de palmera brasileña, que le servía de cama; una mesa y un sillón ancho eran los únicos muebles que se veían.

En las paredes estaban colgadas redes y buitrones, dos escopetas, un polvorín y un morral de caza.

Encima de la mesa había dos vasos, una botella forrada por el exterior de paja y por el interior de ginebra; papel, tinta y plumas.

La aristocracia del pueblo se componía del señor alcalde, que había sido antiguamente boticario en el Havre, y estaba á la sazón retirado en una granja que había comprado y que le producía cerca de dos mil francos anuales. El teniente de carabineros, comandante de la sección de que había en el distrito, cuyo sueldo y gajes ascendían á mil doscientas libras anuales; y un tal M. Bernard, propietario de un barco de pesca y de un podenco patizambo. No se vaya á creer por esto que fuera marino: M. Bernard había comprado un barco en lugar de comprar una casa, porque los habitantes de Etrétat son más aficionados á los barcos que á las casas, y una casa apenas le hubiera producido el dos por ciento de su dinero, al paso que el barco, que le costó mil escudos, le producía algunas veces hasta quinientos francos en la época de la pesca de la sardina, y seis-

Esta felicidad no duró mucho.

Un día que estaba Guillermo fumando su pipa y disfrutando de un sol muy pálido que se dejaba ver de vez en cuando por entre negros nubarrones, se acercaron á él dos hombres casi á un tiempo; uno de ellos le entregó una carta y el otro le pidió que llevara un cofre pequeño.

Guillermo respondió políticamente que él no hacía de mozo de cordel, pero que, sin embargo, á no ser por aquel rayo de sol que iba á durar tan poco que no se atrevía á ausentarse por temor de no encontrarle á su regreso, le hubiera llevado el cofre por mero favor.

Después abrió la carta y leyó rápidamente. Era de M. Streitz, el cual le anunciaba que, obligado por una quiebra fraudulenta á declararse él también en quiebra, tenía el profundo pesar de participarle que no podía contar ya ni

Se ruega al público visite nuestras muestras para examinar los bordados de todos estilos: encajes, reales, matitos punto vainas, etc. etc. ejecutados con la máquina DOMESTICA BOBINA CENTAL

Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos a pesetas 2,50 semanales

PIDASE EL CATALOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

La Compania Fabril Singer. Sucursales en Almería. Almería.—Puerta de Purchena, núm. 4. Cuevas.—Cuenta del Castillo.

L'UNION

COMPANIA FRANCESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS



FUNDADA EN 1828 ESTABLECIDA EN SU PALACIO: 9 PLACE VENDOME RECONOCIDA LEGALMENTE EN ESPAÑA

TOTAL DE GARANTIAS: 122.442.801 PESETAS Siniestros pagados desde el origen de la Compañia: 302 millones de pesetas

77 AÑOS DE EXISTENCIA

Subdirector, D. Juan Jiménez Camacho, Reina, 11, Almería.

GRANDES FABRICAS DE CHOCOLATES Y DULCES. LA ESPANOLA. CASA FUNDADA EN 1860. CARQUELLES Y CAZENC. 38 ALBERTO AGUILERA, 38. MADRID. TELEFONO Nº 227. Representante en Almería y su provincia, ROGELIO GONZALEZ.

LOTERIA NACIONAL

Por la Administración núm. 2 de Almería, situada en el 33 del Paseo del Príncipe, frente al Banco Agrícola, se sirven los pedidos de billetes en las condiciones que por circular han sido comunicadas. El Admor., Blas Franco de la Fuente.

Para Barcelona

Directamente y sin escalas, saldrá del puerto de Almería, los días 7, 16 y 26 de cada mes el vapor



VILLARDE admitiendo pasajeros y carga desde Almería Granada, Linares y demás estaciones del Ferrocarril del Sur de España. Consignatarios en Almería, Sres. Verdejo Hermanos.

THOMAS MORRISON Y COMPANIA LIMITED

CALLE DE PESCADORES, ALMERIA

DUELAS DE ROBLE

- SULFATO DE COBRE, AZUFRE SUBLIMADO, SULFATADORAS, CEMENTOS, SULFATO DE HIERRO, AZUFRE MOLIDO, ARCOS CATALANES, ACEITES MINERALES

Alambres para parrales, Serrines, Carriles sueltos, Vía completa, Wagonetas, Básculas, Hierros, Aceros y Herramientas.

PUNTAS DE PARÍS PARA BARRILEROS

LA WESTERN

Compañia inglesa de seguros contra incendios y riesgos marítimos FUNDADA EN 1851

Oficinas principales: TORONTO (CANADA) Y LONDRES Banqueros: THE NATIONAL BANK OF SCOTLAND, LONDRES Establecida legalmente en España

Capital pagado. Ptas. 11.500.000 Fondos de reserva. 11.088.900 Total de garantías. 22.588.900

Primas cobradas. Ptas. 26.880.000 Primitivos pagados Ptas. 269.020.450

Subdirector para Almería y su provincia: Antonio González Rodríguez Administrador de EL RADICAL. Esta Compañia emite Pólizas de Seguros contra la pérdida de inmuebles a los inquilinos durante la reedificación de las viviendas destruidas por el incendio.

TRASLADO

Al anunciar el traslado «Aguas de Pateras» a la plaza de la Catedral núm. 3, erróreamos su virtud para la anemia, clorosis, dismenorrea y genitopatías de la mujer. pudiendo en su acción curativa en dichas dolencias, es la mejor medicación conocida, muy superior a las infinitas fórmulas de píldoras, polvos, elixires y vinos a base de hierro. Es además una especie de purificador de la sangre, y para los que sufren pereza digestiva son de un éxito maravilloso.

Agencia de Transportes Marítimos y terrestres a todos los puntos de España y Extranjero. Camiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques y Fletamentos. Servicio combinado de domicilio a domicilio. CARRUTERO Y GARCIA. Agentes de la Compañia de Seguros Marítimos, Fluviales y Terrestres, «Germania», de Berlín. CALLE CONDE OFFALIA NÚM. 7.—ALMERIA. Corresponsales en las principales plazas de la península. EN BARCELONA

Para buites: D. Enrique Biquer.—Ronda de San Pedro, núm. 47. Para paquetes a granel: D. José Bardés.—Monjuich de San Pedro, núm. 5.

Horas de oficinas EN LOS CENTROS OFICIALES

Gobierno militar (Cuartel de la Misericordia).—De 9 a 12 mañana. Comandancia de Marina (Malecón).—De 9 a 12 mañana y de 2 a 4 tarde. Comandancia de Carabineros (P. de la Princesa, 14).—De 1 a 3 tarde. Gobierno civil (Cervantes).—De 9 a 12 mañana. Delegación de Hacienda (Garca Alix).—De 8 a 12 mañana. Audiencia provincial (Gerona).—De 12 a 4 tarde. Juzgados municipal y de Instrucción (Real).—De 10 a 12 mañana. Registro civil (Real).—De 9 mañana a 3 tarde. Obras públicas (Gerona, 3).—De 8 mañana a 1 tarde. Instituto geográfico y estadístico (López Felón, 2).—De 11 mañana a 5 tarde. Secretaría de Instrucción pública (Almanzor baja, 9).—De 8 mañana a 1 de la tarde. Ayuntamiento (P. de la Libertad).—De 1 a 6 tarde. Hospital provincial (Hospital).—De 8 mañana a 1 tarde. Jefatura de minas (Gerona, 14).—De 10 mañana a 1 tarde y de 2 y media a 5 tarde. Aduana nacional (Martínez Campos).—De 9 mañana a 1 tarde y de 2 a 4 tarde. Instituto provincial (P. de Santo Domingo).—De 10 mañana a 3 tarde. Sucesor del Banco de España (Plaza Circular).—De 10 mañana a 3 tarde.

CORREOS

Imposición de certificados para el correo general y el de Nijar, de 8 y media a 10 mañana. Para los correos de la provincia (Levante y Poniente).—De 1 a 3 tarde. Para retirar papeles con valores de cobros.—Las máquinas que para certificar. Apartados.—De 8 y media a 9 y media mañana, y de 4 a 5 de la tarde. Lista.—De 9 a 11 de la mañana. Recepciones.—De 2 a 3 tarde.

Salidas de los correos

General y el de Nijar: a las 11'15 de la mañana. Hueros Overa: a las 4 de la tarde. Berja y Adra: a las 5 de la tarde.

Advertencia

Participamos a todos los señores que pretenden ser suscriptores de EL RADICAL, fuera de esta ciudad, que no serviremos suscripción ninguna si al pedirla no se acompaña, por lo menos, el importe de un trimestre, a no ser que la petición venga visada por nuestro representante en cada pueblo, el cual, en este caso, responderá del cobro de ella.

Imprenta de EL RADICAL

Banco hipotecario

DE ESPAÑA PRÉSTAMOS AL 4,25 POR 100 ANUAL

Agentes: Salvador Romero y Hermanos PASEO DEL PRÍNCIPE NÚM. 10

Aplicaciones de la hidráulica, de la electricidad y de la mecánica

LAZARO GIL EN C. A. Pescadores 41, pral., Almería.

Estudios, concesiones y construcción de saltos de agua. Instalación de centrales de alumbrado eléctrico a pagar en 25 plazos mensuales, con lo cual con muy pequeño desembolso se obtiene un gran interés al capital. Instalación de toda clase de fábricas e industrias mecánicas. Presupuestos gratis.

con su dinero ni con la pensión que le pasaba con arreglo al convenio estipulado.

Al saber esta noticia Guillermo, podía hacer todas estas cosas:

Correr en casa de M. Streitz para tomar informes: pero pensó que sólo se debe dudar de las noticias buenas. Proferir todos los juramentos conocidos y aún inventar algunos: pero se le ocurrió que los juramentos no tienen ningún encanto mágico que evoque los deudores fugitivos. Arrancarse los pelos, patear, darse de cabezadas: pero reflexionó que esto sería únicamente añadir un mal a otro.

Quedarse absorto y estupefacto: esto no le proporcionada ningún alivio.

Acurar a la Providencia de injusticia: pero entonces se le podía acusar a él de necia fatuidad, por creer que la Providencia le debía algo, o que se había dejado consti-

Decía entonces:

—¿A qué buscar movimiento por el movimiento mismo? Hagamos alguna cosa mejor que el reposo, o estémonos tranquilos.

Casi todas las noches bajaba a casa de Kreisherer a beber algunos vasos de sidra añeja, fumar y escuchar la música de su país, que le recordaban exactamente el clavicordio de Kreisherer y la voz y el arpa de Teresa.

Pocas personas eran admitidas en su intimidad; aquella pequeña colonia se había hecho una patria en la casa del maestro de música. Algunos días Guillermo no parecía; eran aquellos en que se reunía el consejo municipal para deliberar y discutir sobre los intereses de la comarca.

El señor Kreisherer, en su calidad de maestro de escuela, era naturalmente secretario del consejo y la reunión se verificaba en su casa.

En el suelo había esteras de junco, y en un rincón una piel de lobo, que era donde se echaba Schütz, el perro de Terranova.

Guillermo había vuelto a dedicarse completamente al trabajo; hacía encargos para los marineros y pescaba cangrejos en «tambores» que colocaba en las escavaciones del acantilado cuando bajaba la marea.

En la buena estación cazaba perdices y redactaba los discursos del señor alcalde y las alocuciones del capitán de la guardia nacional.

Cuando la caza, los encargos o la elocuencia le habían producido algún dinero, se dilataba su corazón, pasaba días enteros sin salir de su casa, mirando la mar, contemplando las nubes, siguiendo con la vista el caprichoso vuelo de las gaviotas grandes y blancas con las alas negras, sin moverse más que para llenar su pipa de cuando en cuando.

tuir en guardián del dinerillo de su tía Marta.

Desear toda clase de males al que había hecho bancarrota: pero, aun suponiendo que los deseos consiguieran algo, sería mejor desearle dinero para que pudiera pagar a su acreedor.

Ir a exitar la compasión refiriendo su desgracia; nadie le rehusaría consuelos ni consejos; aun habría muchos que le probarían que el tenía la culpa de lo que le había pasado, y le dirían: «¡Ya lo había pensado!»; pero nadie le ofrecería un maravedí.

O inclinar la cabeza y ofrecer a Dios aquella cruz: pero Dios nada tenía que hacer con ella, y no por esto le daría nada.

Guillermo se puso la pipa en la boca, corrió tras el primer hombre que le había hablado, y le dijo:

—Voy a llevar su cofre.